

# 吳鳳科技大學秘書室新聞剪報

報社名稱	中時電子報 中天快點 TV	刊登版面	生活新聞 財經焦點	刊登日期	106/04/30(日)
------	------------------	------	--------------	------	--------------



樂公益 | 廣播 | 旺車 | 樂時尚 | 樂購物 | 爆料

五月 1

## 大葉大學就地招生 為越南台商育才

2017年04月30日 01:30 地方中心 / 綜合報導

分享至Facebook | 分享至Google+ | 分享至Twitter | 分享至Weibo



求才若渴 在吳鳳科技大學機械系的成果展上，印度學生適時展示寫程式等機械相關學習成果。(吳鳳科技大學提供)

因應少子化衝擊，全台各地大學校院，絕大多數，都已啟動前往東南亞國家搶招學生的動作，學生來源涵蓋越南、馬來西亞、印度等，只有大葉大學等極少數學校，直接前進越南與當地大學合作，在當地招生、上課。

大葉大學推廣教育處組長林羿妙說，教育部去年4月核准大葉大學，自106學年度起，設立境外學生專班，包括企業管理專班和環境工程專班，每班招生限額45人，每學期需修滿18學分，師資則將由大葉所聘任的教師，前往越南為當地修業學生授課，4年制專班，前2年借用當地越南食品工業大學的教室，作為教學場地。

大葉大學公關事務暨校友服務處處長蔡榮捷說，越南當地有不少台商，近年不斷反映希望能培訓當地人作為管理幹部，因幹部與基層員工彼此間文化、語言相通，更能人性化管理，因此自專班畢業的越南籍學生取得學位後，可望為越南當地台商企業進用，解決人才需求問題。

成立海外青年技術專班已經4年的建國科大，該校負責東南亞事務的老師李永隆說，去年又開始規畫布局東南亞，和越南多所大學和專科學校協同合作，計畫開辦越南班，剛好今年教育部公布國際產學專班，配合政府政策，招生計畫延到今年秋季，主要配合越南需求，除了電子、機械和自動化專班，還有美容專班，因應越南市場。

承辦人員		二級主管		主任秘書		批示	
------	--	------	--	------	--	----	--

# 吳鳳科技大學秘書室新聞剪報

報社 名稱	中時電子報 中天快點 TV	刊登 版面	生活新聞 財經焦點	刊登 日期	106/04/30(日)
----------	------------------	----------	--------------	----------	--------------



樂公益 | 廣播 | 旺車 | 樂時尚 | 樂購物 | 爆料



其實，早在政府新南向政策之前，嘉義縣私立吳鳳科技大學的「印度機械專班」，或同樣位在嘉義縣的萬能工商「越南專班」，早已提前布局海外市場，既減輕少子化衝擊，也因為起步早，甚至已在當地建立口碑。

台北市立大學目前僑外生比例占全體學生5%至6%，配合政府新南向政策，除過去向日本、韓國、港澳地區招生，近2年來也積極向東南亞地區招手。日前台北市長柯文哲到印度參訪，就提供當地10個免學費到北市大就讀的名額，馬來西亞學生人數，目前也居全校僑外生之冠。

同樣地，雲林環球科技大學也鎖定馬來西亞，該校外籍學生去年突破600人，其中，500多人來自馬來西亞，環球師長眼中的大馬學生認真、肯學、尊師重道，去年選拔「環球優秀青年」以代表接受縣府表揚，結果第1、2名都是馬來西亞生。

承辦 人員		二級 主管		主任 秘書		批示	
----------	--	----------	--	----------	--	----	--